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Prot. n. 3929          Caldonazzo, 23.06.2021 

 

Oggetto: Risposta ad interrogazione su lavori del sottopasso ferroviario. 

 

In riferimento all’interrogazione in oggetto dd. 04.05.2021, acquisita al n. 2727 dd. 

05.05.2021 del protocollo dell’Ente, si fa presente che l’iter era stato avviato dalla precedente 

amministrazione e con delibera di Giunta n 85 del 6 agosto 2020, dove il Consigliere Eccher Marina 

era presente, era stato dato incarico al notaio Ricci per il rogito notarile dell’acquisizione per il 

compenso di 3130 euro. 

Riguardo al terzo punto: “quale sia stata la posizione dell’amministrazione comunale in merito 

alla soppressione dei passaggi a livello” precisiamo che durante tale incontro non si sono prese 

posizioni, il presidente Fugatti ha incontrato i sindaci dei comuni della Valsugana presentando 

l’intenzione di RFI, coerentemente con le decisioni prese su tutta la rete ferroviaria nazionale, di 

sopprimere i passaggi a livello. Un incontro informativo per presentare programma e l’impegno di 

Rete ferroviaria a finanziare la soppressione quantificata in 670 mila euro per ogni passaggio chiuso 

(risorse non sufficienti per quanto riguarda la soppressione del passaggio che via Brenta). Per quanto 

riguarda la Valsugana sono 36 i passaggi a livello che verranno valutati e nei prossimi mesi si aprirà 

la fase interlocutoria con i territori, e in un secondo momento messe a punto le convenzioni, 

consapevoli che non tutti i passaggi a livello potranno essere cancellati. 

Per quanto riguarda l’ultimo punto precisiamo, coerentemente con le linee programmatiche 

dell’attuale Amministrazione, che l’opera del sottopasso Brenta è stata inserita nella 

programmazione, ciononostante, visto il tema dell’elettrificazione saremo aperti anche ad ulteriori 

soluzioni se si rendessero tecnicamente possibili. 

In questo periodo stiamo seguendo la questione dell’elettrificazione e a breve un incontro con 

la provincia per sollecitare la risoluzione della problematica. 
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